

# 全美中國和平統一促進會聯合會 2014（芝加哥）年會

## 宣言

2014-11-02

2002年正當“台獨”猖獗之際，各地中國和統會代表相聚芝加哥，實現了基本大聯合，宣告全美中國和統會聯合會成立，凝志聚力反對“台獨”，促進中國和平統一，開啟了全美和統工作新階段。12年後的今天，代表們再度重聚芝加哥，與來自海峽兩岸和海外貴賓友好一起，共同探討新情勢、新使命、新任務、新作為和新貢獻。圍繞國際視野探討兩岸關係，用中華文化凝聚兩岸和海外華人的主題，回顧和總結聯合會的成就和經驗，討論和探索未來發展的方向和任務。並非歷史簡單的循環，而是歷史巨大演進，具有特殊的嶄新的現實和歷史意義。

我們充分認識到，當前海峽兩岸關係和平發展的可喜進展、大好情勢和必然趨勢，同時也熱切關注到，當前兩岸關係步入深水區的任務重大、步履艱巨，繼續努力奮鬥的必需。

我們更加認識到，中國統一任重道遠。我們反對一切分裂中國的“獨立”勢力，促進和維護中國的完全統一。促進尚未統一的海峽兩岸和平發展以至和平統一，依然是我們工作的重點，同時也要維護中國大陸已經實現的統一。當前，我們堅決反對非法亂港的“占中”活動，反對外國勢力插手香港事務，支援多數香港同胞“反占中，保普選”的正義行動，維護香港《基本法》和香港法治。期望儘快回到“一國兩制”的理性正軌。

我們重申一貫的基本立場：堅持“一個中國”原則，反對“台獨”和任何分裂言行；支持“和平統一，一國兩制”統一方針；兩岸統一，是結束政治對立，不是領土和主權再造。

為今後全美和統會聯合會工作重點，我們特別倡議：

### 一、向美國主流社會，宣傳中國和平發展、和平統一，促進世界和平，推進中美友好。

中國的和平統一，是中華民族的大業，也是世界和平、中美友好的重要組成部分。中國作為世界大國，政治地位、經濟地位、文化地位、科技地位和外交地位舉世矚目。互相尊重主權和核心利益是中美構建新型大國關係的根本和基礎。華人在世界在美國的影響力日益增加。聯合會成立以來，溝通兩岸，團聚僑界，作用巨大，成就顯著。今後我們要更著力溝通美國主流社會，促進對中國統一的正視、理解和重視。我們期待今後的年會和活動，向聯繫美國學府、智囊和民眾縱深展開。

### 二、克服臺灣選舉政治干擾，更好開展兩岸對話，為化解兩岸涉入深水區的癥結盡心獻力。

海峽兩岸已經由建立“兩會”機制，跨進建立“兩黨”和多黨交往機制，再進入兩岸關係主管部門直接對話談判的機制。重大問題有力有效溝通協商管道已經暢通。海外中國和統會過去發揮兩

岸搭橋作用，今後主要通過“走進去”“請出來”等等方式，特別是入島走訪，深入展開與臺灣各階層人士廣泛的交流和對話，助力和平發展與和平統一。

### **三、弘揚中華文化，加強不同來源的美國華人的民族紐帶。**

中國和平統一，是全世界所有華人共同的願望，永恆的主題。我們身在美國，生活在海外的華人，對自己的祖國的統一和前途，更加關心。祖國的強大和統一也與我們的命運息息相關。來自海峽兩岸四地和其他海外的美國華人，都有堅韌的中華文化紐帶。通過多種多樣文化活動，團聚僑領、企業家、科技精英、藝術家、新聞工作者和廣大僑胞，發揮我們的文化智慧，社會資源，必將產生有利與中華民族偉大復興的正能量。

### **四、團結聚力，齊心奉獻，更上層樓，發揮更大影響力。**

全美聯合會和各個會員團體，有理由自豪，十二年來我們沒有辜負時代召喚，自覺自願肩負了歷史使命，為促進中國和平發展、和平統一、為支持中國和平發展，為維護中國神聖主權，反對“台獨”和形形色式分裂中國勢力，力盡所能，作出奉獻。我們一些先賢，甚至為之獻出了寶貴的生命。

全美聯合會和各個會員團體，沒有理由自滿，更沒有理由懈惰。歷史的使命如此繁重，奮求的前程如此壯偉。新情勢新任務要求我們更要團結聚力，更以寬廣胸懷化異求同。持之有恆，尤須壯大隊伍，吸取新生力量。“芳林新葉催陳葉，流水前波讓後波”。生生不息，薪繼火傳，邁向未來，為開啟中華民族統一復興新紀元作出更大奉獻。

生逢其時，奉獻其時。中華民族偉大復興已是噴薄欲出朝陽。讓我們迎著燦爛朝陽齊步邁進。